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Az etika és az etikai kérdések az utóbbi években egyre inkább előtérbe kerültek a (nem 
humán) tudományok érdeklődésében. Ennek kiváltó okai lehetnek többek között a 
mesterséges intelligencia-használat elterjedése, az eugenetika kérdésének újbóli fellángolása, 
de olyan állandóan jelenlévő és olykor nagy vitát kavaró társadalmi és társadalompolitikai 
problémák is, mint az eutanázia bevezetése vagy az abortusztilalom. 

Az etika határai is kiszélesedtek, és különböző – korábban marginális – határterületek 
önállósodtak, előtérbe kerültek. Idesorolhatjuk például a bioetikát, az állatetikát, az ökoetikát/ 
környezeti etikát, vagy a poszthumán etikát. Mindezeknek az etikai határterületeknek az 
előtérbe kerülése egy kulturális fordulatot is jeleznek, amelyben az antropocentrikus 
világnézet megkérdőjeleződik, és az ember helye a világban gyökeresen átalakul. Ez az 
átalakulás megköveteli és kitermeli a saját etikai elveit. Ezen a fordulóponton szükséges talán 
egy pillanatra megállnunk, és reflektálnunk magára az etikára, azaz arra, hogy tulajdonképpen 
mi is az etika, mire szolgál az etika? Milyen szerepe lehet az etikának a jelenünkben és a 
jövőnkben? A határterületek között milyen viszonyrendszerek alakultak, milyen hatással 
vannak egymásra? Melyek a legfontosabb, legégetőbb etikai kérdések manapság? Milyen 
hatással van a kulturális fordulat az etikára? Hogyan hat az etikára a természettudományos 
érdeklődés? Ki fog-e vonódni a bölcsészettudomány alól, hogy megválaszolhassa a 
természettudomány kérdéseit, vagy megtartja gyökereit? Ki vagy mi áll és fog állni az etika 
centrumában? Elképzelhető-e még egy nagy etikai rendszer, vagy a személyiségetikák válnak 
a meghatározóvá? 

A 2025. december 4-5. között a HUN-REN BTK Filozófiai Intézet MTA Lendület Értékek és 
Tudomány és a Magyar Filozófia kutatócsoportok szervezésében Mi az etika ma? címmel 
tudományos konferenciát rendezünk, hogy reflektáljunk az etika történetére, szerepére és 
napjaink főbb etikai kérdéseire.  

Jelentkezni min. 500 leütéses absztrakttal lehet a barcsitamaspte@gmail.com és a 
szabados.bettina@abtk.hu email-címeken 2025. július 31-ig. 
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